

郑州故事万元争霸赛 19号作品

# 奔赴一个城市

□王艳(新郑市文联)

## (一)

车启动了，“轰”的一声，发动机性能良好地运转起来，这就鸣响了我为爱奔跑的始发枪。树木房屋，还有孩子的学校、我工作的大楼，以及熟悉的菜市场，不容置疑地甩在了身后，车里很静，像是谁屏住了呼吸，一时有些闷，音响非常体贴地响了起来，是一些歌曲，这些年，对流行歌曲有些生疏，我怀疑，一个人一旦对时尚、音乐这些元素隔膜，日子和爱情就会显得粗糙和俗气。但是，那些曲调太完美太阳光，我一直等着下一首能够有一些忧伤有一些残破有一些低调或者有点温润与缠绵的歌。隔着窗，远处的天空清朗透明，和着倘佯的云、流浪的风，一直这样走，就到了他那里。此刻，他正在那个城市温煦地等着我们，等着我们如此隆重而又疲惫的相聚。

多年前，在绚丽的金秋，他以志存高远的姿态，离开我们安宁的小家和朴素的小城，是怎样地意气风发，去省城，那个裹着明晃晃阳光的郑州的名字，快乐又荣耀地在唇边滚动。送行的是一些风度翩翩的人士，我和孩子被挤到一个角落，我们的内心充满无限欣悦，还有无边的离别滋味，是那句“好男儿志在四方”安慰了我太爱伤感的心。从此，我开始介入和牵挂一个陌生的城市，因为他在那里，他是我的爱情，他是我们的家。从此，我耐心地结识了连接两个城市之间所有的树木和房屋，它们似乎亘古坚贞地守在路边，等待着一种叫做天长日久的爱呼啸而过。我差不多是向往上这种奔赴的感觉，喜欢上一路急匆匆后退的树木与房屋，我觉得这就是爱情的语言，一切后退，向前奔跑。我不知道什么是崇高的爱，但看着窗外不断后移的景致时，我确信自己纯净的内心迷醉上了这种不辞辛苦的奔走，确信这些树木与房屋，这一路的春夏秋冬，都与那个日渐繁华的城市、与我的爱情息息相关！

## (二)

通常，夕阳时分，就抵达了郑州。我喜欢从它川流不息的外环公路经过，喜欢默念四环上的路标牌和三环上明艳的月季。我就是一只长了翅膀的鸟儿，由南向北，宽阔的嵩山路恰如其分地延伸着我反反复复涌起的优美情绪，进入，进入这个城市，就是进入我的天堂。我的眼睛不停地投向那高的大厦、翠的白杨、凝重的交警，还有华美的广告。这时，太阳的余辉使城市笼罩着一个金色的光晕，这不是一个与我不相干的城市与光晕，我喜欢极了这种如梦似幻的场景，它太像爱情的传说。

此刻，他会在那个有着台阶的楼前等我们，那是他工作的地方。他有些焦急，但他从来没有表现出来。我和孩子下车，“啪”地关上车门，关闭了所有的风尘仆仆，我们以奔跑后的愉悦与疲惫迎向他。看到我们母子时，他接过包，甚至是拘谨的、害羞的笑容没有一个，但我从来不

曾介意他如此地沉着。

家的温馨瞬间就铺天盖地地袭来，只要全家人一个不少地守在一起，不论在哪里，也不觉得自己是个异乡人，有爱情的滋润，不论今夕何夕，都会有纯真芬芳的花儿呼啦啦地开放。

住下了，所有的奔波都被幸福地安顿下来了，我和孩子特别乖巧温顺，因为我们找到了爱，找到了家，我们什么都不缺了。不必去那尊贵的裕达国贸，也不必去那家冠冕堂皇的西餐厅，只要三个人一起，哪怕头碰头简单地吃一碗清淡的凉皮，也足以熏得人心迷醉。

## (三)

事情发生得措手不及，就在那个散着玉兰香的夜晚，我恨透了他那台功能极好的电脑，很偶然地，很漫不经心地，我发现了一——应该称之为他的网恋。和所有无辜的女人一样，我悲愤欲绝，不相信是真的，但他居然认错了，并



且轻描淡写地说，一个人，打发寂寞时光……我不要听！

那一晚，我没有睡觉，一直流着无望的眼泪。

第二天，是春天最为明媚的一天，我像逃离地狱一样走出他的小屋，我只想一个人独处，在一个陌生的地方独处，刚好适合万念俱灰的意愿。我蹒跚着，影子在阳光里莫名地无措，顺着梧桐树华盖葱茏的中原路，来到绿城广场，这个曾经在电视新闻里装扮着节日盛装的广场，此时素面朝天。我躲进一棵低矮的树下，阳光照着我总也擦不尽的泪痕。身后有一对谈恋爱的人儿，他们不停地说着那糟糕可笑的情话，这好听的普通话，不断地提醒我是这个城市的局外人，忽然觉得这花坛草坪铺排成了一片荒漠。

我走得很慢，我需要慢下来。我几次都有一种把心事胡乱地抛向这个城市上空的冲动，但我的心沉沉的，重重的，怕是举不起那些愁。我坐在穿城而过的金水河畔，涣涣的河水，自顾自地流淌，我不知道坐在那里要干什么，这个陌生的城市是不会在意一个异乡的伤心女子，我只是漫无目的地走，像一小股没头没脑的风。

在一个报亭前，呆愣在那里，这是我伤心欲绝时惯有的神情，我还是不清楚自己要做什么。这时，一个小男孩眼睛大大地看着我，我想和他打声招呼，但我已经一整天没有说话了，男孩好奇地来到我身旁，我还是没有说话，只是从兜里拿出一支圆珠笔递过去，我不知道这是出于什么意思，孩子犹犹豫豫地接了。此时，夕阳不偏不倚照着我们。他说的也是那好听的普通话，又警示我是一个异乡人，一个奔波着为了爱的一个人。他说他感冒了，打了针，没有上学，他问我是不是也病了，我点头，眼睛旋即又潮湿起来。突然，一男子果敢地拉着孩子就走，给了我一个决绝冷漠的后背。我忽然明白，人们对一个莫名的、神情郁闷的女子是不能不防范的。我羞愧，我就是要住在城市的心中，住在他的心中！

什么是残缺，什么是圆满，就像高贵与卑贱一样，混合在一个城市里、在一个人心里或一份爱里，让我心碎成了片片却又充满梦幻地拾捡。

## (四)

返回时，我留意了路边的树木与房屋，它们依旧纹丝不动，像是要演绎一种亘古不变的爱情绝唱。蓝白相间的旅行包依旧鼓鼓囊囊，母子熊文具盒依旧在最上面，好像一切都不曾动过，但它显然是和来时不再相同。我以及我的爱情必须也以若无其事的表情踏上归程吗？必须以没有受到伤害的样子回到长久生活的地方吗？

我想，今后我还会无数次地跟随着匆匆的车轮一起跑到这个城市，这里的火车站是全国最庞大的火车站，这里的东区拔地而起一种可以叫做灯红酒绿的楼宇，这里的立交桥卧成天边的彩虹，这里的中原商业圈炙手可热，这里的沉静与喧嚣，纯真与诱惑。我将日渐熟悉垂柳依依、草长莺飞的碧沙岗公园，熟悉寸土寸金的楼盘和阡陌纵横的公交路线，甚至，偶尔要试着说上几句那好听的普通话，并且，俨然城市的主人，挑选了中意的楼花，在超市悠然地推着购物车，在那个人民公园，坐上摩天轮如此这般地鸟瞰它，俨然没有受到任何伤害，没有任何戒备。我就是要住在城市的心中，住在他的心中！

通通有道 美容保健 广告服务热线：66296631 13523593423 传真：66296631 Q Q：492319088 Email：zykjgg@126.com

郑州市整形美容协会副理事长、资深美容专家张医生主理

美容保健

广告服务热线：66296631 13523593423 传真：66296631 Q Q：492319088 Email：zykjgg@126.com

张医生医疗美容 政府首批核准整形美容机构

专家美眼

精致整形 韩式美鼻、韩式双眼皮、无痕瘦脸、翘美下巴、修改脸形、面部祛皱、抽脂瘦身  
巨资引进美国先进智能JZA机，微雕与冷光技术完美结合，针对眼袋、眼皱、下垂、面部松弛整形，完全改变传统的开刀、出血、淤血、肿胀、恢复慢等弊端，快捷安全完成眼部年轻，美化整形。

地址：丰产路与经一路交叉口东50米路南 0371-65723756 13523045116

付氏女子养发育发馆  
天然植物 养发育发 止脱生发 白发变黑  
所有初次来店顾客，可免费享受三次养发或育发护理

统一路总店：0371-65805210 丰产路店：0371-63914228 俭学街店：0371-63811703 未来花园店：0371-65815887  
互助路店：0371-67938298 东明路店：0371-85708692 东垂路店：0371-65252956 康夏中街店：0371-68991179  
兴华北街店：0371-67778767 改河路店：0371-86889521 富田丽景店：0371-63752693 鑫苑名店：0371-65823801  
顺河路分店：0371-66313888 前进路店：0371-87663893 蒙阳万山路店：0371-68153398

加盟热线：13203818183 13333813789  
全国连锁 欢迎加盟 www.zzpfushi.com (养发育发) E-mail:yangfayufa@163.com